
                           บันทึกข้อความ 
ส่วนราชการ ส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง             .    

ที่   นฐ ๗๙๔๐1/-                          วันที ่     17  มกราคม  พ.ศ.๒๕66                          . 

เรื่อง  รายงานความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง       
 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 

เรียน   นายกองค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 

 ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง ได้ด าเนินการจัดท าแบบสอบถามความพึงพอใจ               
ของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง ที่มีการจัดการบริการประชาชน                          
ที่เข้ามารับบริการในหน่วยงานอย่างมีมาตรฐาน เพ่ือสร้างภาพลักษณ์ท่ีดีในการด าเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 โดยมีประชากรและกลุ่มตัวอย่าง จ านวน 100 คน ดังรายละเอียดแนบท้าย 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

 

 

  นางสาวสุกัญญา     แสงปานอินทร ์
                                                                ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 
 
 
    นางสาวสุกัญญา    แสงอนันต์ 
                                                                   หัวหน้าส านักปลัด 
 
 
 
 
      นางสาวยุวดี    อินทโชติ 
                                                  ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 
 
 
 
 
         นายมานพ   ศรีสุข 
                                                   นายกองค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 
 

 



 

 

 

 

รายงานความพึงพอใจการให้บริการ 

ของ 
องค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 

ประจ าปี 2565 

 

 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 
อ าเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม 

  



ค าน า 
  การเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการเป็นวิธีการที่ช่วยให้ทราบความคิดเห็นของผู้ใช้บริการว่ามีความพึง
พอใจตอ่การให้บริการขององคก์ารบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุงเพียงไร อีกทั้งยังสามารถน าความคิดเห็นเหล่านั้นมาใช้
ในการปรับปรุงการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุงได้อีกด้วย 

  ดังนั้น องคก์ารบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุงจึงจัดด าเนินการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ขึ้นทุกปี เพ่ือทราบถึงระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการบริการต่างๆ และใช้เป็นข้อมูลในการปรับปรุงบริการให้
สอดคล้องกับความต้องการของผู้รับบริการมากยิ่งขึ้น 

  รายงานการประเมินความพึงพอใจการให้บริหารขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุงประจ าปี 
๒๕๖5 ฉบับนี้ ได้รวบรวมข้อมูลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ซึ่งคณะท างานส ารวจความคิดเห็นของ
ผู้รับบริการ หวังว่าขอ้มูลการประเมินความพึงพอใจนี้จะเป็นประโยชน์ต่อการปรับปรุงบริการขององคก์ารบริหารส่วนต าบล
คลองนกกระทุงและเป็นขอ้มลูส าหรับการอ้างอิงในเรื่องการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการตอไป 

 

 

 
ส านักปลัด 

องค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 
  



 
แบบสรุปประเมินผลความพึงพอใจ 

องค์การบริการส่วนต าบลคลองนกกระทุง อ าเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการบริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง              
อ าเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ตุลาคม 2564 -กันยายน 2565) มีผลการประเมิน
ดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
 ผู้รับบริการด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่างประชากรและกลุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล           
จ านวน 100 คน 

2. ระยะเวลาด าเนินการ 
 ตุลาคม 2564-กันยายน 2565 

3. เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง                   
อ าเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
 รวบรวมข้อมูลโดยใช้แบบสอบถามทั้งปลายปิดและปลายเปิด มีข้อค าถามให้เลือกเป็นมาตราประมาณค่า              
(ratin scale) 5 ระดับ โดยก าหนดระดับคะแนนความพึงพอใจดังนี้ 
  คะแนน 5 = พึงพอใจมากที่สุด 
   4 = พึงพอใจมาก 
   3 = พึงพอใจปานกลาง 
   2 = พึงพอใจน้อย 
   1 = พึงพอใจน้อยที่สุด 
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 
อ าเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
ตอนที่ ที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1.เพศ   
ชาย 41 41.00 
หญิง 59 59.00 

รวม 100 100.00 
2. อาย ุ   
ต่ ากว่า 20 ปี 5 5.00 
21-40 ปี 30 30.00 
41-60 ปี 45 45.00 
60 ปีขึ้นไป 20 20.00 

รวม 100 100.00 
 
  



 
สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 

3. การศึกษา   
ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า 33 33.00 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 48 48.00 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
ปริญญาตรี 

13 
6 

13.00 
6.00 

สูงกว่าปริญญาตรี 0 0.00 
รวม 100 100.00 

4.อาชีพ   
นักศึกษา 4 4.00 
ข้าราชการ 4 4.00 
พนักงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ 6 6.00 
เกษตรกร 
ธุรกิจส่วนตัว 

70 
6 

70.00 
6.00 

อ่ืนๆ 10 10.00 
รวม 100 100.00 

 
 จากตอนที่ 1 พบว่า ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง ได้กลุ่มตัวอย่างทั้งหมดจ านวน 100 คน ส่วนใหญ่เป็น 
เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 49.00 อายุระหว่าง 41-60 ปี คิดเป็นร้อยละ 45.00 ระดับการศึกษาสูงสุด          
คือมัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 48.00 ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจส่วนใหญ่
เป็นเกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมา คือ ประเภท อ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 10.00 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็น/ด้าน ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

1.ด้านการะบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
1.1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมี
ความคล่องตัว 

 
22 

 
58 
 

 
20 

 
0 
 

 
0 

1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 25 55 20 0 0 
1.3 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน า
ขั้นตอนในการให้บริการ 

30 48 22 0 0 

1.4 ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ 
(เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียม
กัน) 

26 47 26 1 0 

1.5 ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อ
ความต้องการของผู้รับบริการ 

29 61 10 0 0 

รวม 132 269 98 1 0 
ร้อยละ 26.40 53.80 19.60 0.20 0.00 



ประเด็น/ด้าน ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
2.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ(เป็นมิตร/รอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
24 

 
60 

 
16 

 
0 

 
0 

2.2 ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิกภาพ 
ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกาย
สุภาพเรียบร้อย) 

22 56 22 0 0 

2.3 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และ
ความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ เจ้าหน้าที่
มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การ
ตอบข้อซักถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้เป็น
อย่างดี 

27 58 15 0 0 

2.4 เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุก
ราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

28 55 17 0 0 

2.5 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่
รับสินบน ไม่ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

17 62 21 0 0 

รวม 118 291 91 0 0 
ร้อยละ 23.60 58.20 18.20 0.00 0.00 

3. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 
3.1 สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทาง
มารับบริการ 

 
25 

 
56 

 
18 

 
1 

 
0 

3.2 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น  
ที่จอดรถ ห้องน้ า ที่นั่งคอยรับบริการ 

35 50 12 3 0 

3.3 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 22 46 18 14 0 
3.4 ความเพียงพอของอุปกรณ์ เครื่องมือในการ
ให้บริการ 

21 66 12 1 0 

3.5 คุณภาพและความทันสมัย ของอุปกรณ์ 
เครื่องมือ 

22 49 29 0 0 

3.6 การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ
สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ 

19 49 22 10 0 

3.7 ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

36 44 18 2 0 

3.8 ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

27 40 21 12 0 

รวม 207 400 150 43 0 
ร้อยละ 25.88 50 18.75 5.37 0.00 

 

 



ประเด็น/ด้าน ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

4. ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 
4.1 ได้รับบริการตรงตามความต้องการ 

 
47 

 
53 

 
0 

 
0 

 
0 

4.2 ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 33 60 7 0 0 
4.3 ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจากการ
บริการของหน่วยงาน 

30 53 15 2 0 

รวม 110 166 22 2 0 
ร้อยละ 36.67 55.33 7.33 0.67 0.00 

ความพึงพอใจโดยภาพรวม ร้อยละ 28.14 54.43 15.97 1.56 0.00 

คะแนนเฉลี่ย 

405.39 = 4.05 ดังน้ันคะแนนความพึงพอใจเท่ากับ 4.05 
     100 

คิดเป็นร้อยละ  4.05 x 100  =  81.00 
                        5 

 จากตารางที่ 2 พบว่าความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการของบุคลากรองค์การบริหารส่วนต าบล
คลองนกกระทุง ในภาพรวม รายด้าน ดังนี้ 
 ด้านที่ 1 ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 
 - พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 26.40 
 - พึงพอใจมาก  ร้อยละ 53.80 
 - พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ  19.60 
 - พึงพอใจ  ร้อยละ  0.20 
 - พึงพอใจน้อยที่สุด ร้อยละ 0.00 
 ด้านที่ 2 ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ 
 - พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 23.60 
 - พึงพอใจมาก  ร้อยละ 58.20 
 - พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ  18.20 
 - พึงพอใจ  ร้อยละ  0.00 
 - พึงพอใจน้อยที่สุด ร้อยละ 0.00 
 ด้านที่ 3 ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 - พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 38.88 
 - พึงพอใจมาก  ร้อยละ 50.00 
 - พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ  18.75 
 - พึงพอใจ  ร้อยละ  5.37 
 - พึงพอใจน้อยที่สุด ร้อยละ 0.00 
 ด้านที่ 4 ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 
 - พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 36.67 
 - พึงพอใจมาก  ร้อยละ 55.33 
 - พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ  7.33 
 - พึงพอใจ  ร้อยละ  0.67 
 - พึงพอใจน้อยที่สุด ร้อยละ 0.00 



 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 

 จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง         
โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ ดังนี้ 
 - มีผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในระดับ พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 28.14 , พึงพอใจมากร้อยละ 45.43 ,    
พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 15.97 , พึงพอใจ ร้อยละ 1.56 และพึงพอใจน้อยที่สุด ร้อยละ 0.00 ระดับความพึงพอใจที่
มากที่สุด คือ ระดับ 4 (พึงพอใจมาก ร้อยละ 54.43) 
 - มีผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจเฉลี่ยร้อยละ 81.00 
 จุดเด่นของการให้บริการ 
 1. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพเรียบร้อย) 
 2. ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 
 3. ความรวดเร็วในการให้บริการ 
 4. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายไม่เลือกปฏิบัติ 
 ข้อเสนอแนะ 
 1. สถานที่ให้บริการคับแคบ 
 2. เอกสารคู่มือควรเพ่ิมรายละเอียดมากกว่านี้ 
 3. ควรประชาสัมพันธ์ผลการประเมินนี้แก่ประชาชนทราบอย่างทั่วถึง 
  
  



แบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพในการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง อ าเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ค าชี้แจง  โปรดท าเครื่องหมาย ลงในช่องที่ตรงกับความเป็นจริง ตามความคิดเห็นของท่านเพ่ือน าข้อมูลที่ได้มา 
 ปรับปรุงการให้บริการและแก้ไขข้อบกพร่องในการให้บริการด้านต่างๆ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ  
1. เพศ 
 ชาย   หญิง 

2. อาย ุ
 ต่ ากว่า 20 ป ี 21 -40 ป ี
 41- 60 ป ี  60 ปีขึ้นไป 

3. การศึกษา 
 ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า  มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
 อนุปริญญาหรือเทียบเท่า  ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 
 สูงกว่าปริญญา 

4. อาชีพ 
 นักศึกษา  ข้าราชการ  พนักงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ  
 เกษตรกร  ธุรกิจสว่นตัว  อ่ืนๆ 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

ที ่ ประเด็น/ดา้น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ      
1.1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว      
1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ      
1.3 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการ

ให้บริการ 
     

1.4 ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ 
(เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

     

1.5 ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

     

2. ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ      
2.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ(เป็นมิตร/

รอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 
     

2.2 ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิกภาพ ลักษณะท่าทางของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพเรียบร้อย) 

     

2.3 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ
ให้บริการของเจ้าหน้าที่ เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้
เป็นอย่างดี 
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ที ่ ประเด็น/ดา้น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
2.4 เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือก

ปฏิบัติ 
     

2.5 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่รับสินบน ไม่
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

     

3. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก      
3.1 สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ      
3.2 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า  

ที่นั่งคอยรับบริการ 
     

3.3 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม      
3.4 ความเพียงพอของอุปกรณ์ เครื่องมือในการให้บริการ      
3.5 คุณภาพและความทันสมัย ของอุปกรณ์ เครื่องมือ      
3.6 การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบสะดวกต่อการติดต่อ

ใช้บริการ 
     

3.7 ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ คู่มือและเอกสารให้ความรู้      
3.8 ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ คู่มือและเอกสารให้ความรู้      
4. ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ      
4.1 ได้รับบริการตรงตามความต้องการ      
4.2 ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์      
4.3 ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจากการบริการของหน่วยงาน      

 

ข้อเสนอแนะ 

........................................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 
 
 

ขอขอบคุณส าหรับความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม 
ส านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลคลองนกกระทุง 

  



 
  



 
  



 
  



 
  



 
  



 
 


